

1897

TÁSOK.

Arjegyzelet. ... (left column of small text)

Arjegyzelet. ... (left column of small text)

Arjegyzelet. ... (left column of small text)

Arjegyzelet. ... (left column of small text)

Arjegyzelet. ... (left column of small text)

Arjegyzelet. ... (left column of small text)

Arjegyzelet. ... (left column of small text)

Arjegyzelet. ... (left column of small text)

Arjegyzelet. ... (left column of small text)

Arjegyzelet. ... (left column of small text)

Arjegyzelet. ... (left column of small text)

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz főmunkatár.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNOVELDE-UTCA 8. Telefon száma 51-68.

A helyzet képe.

Tessék választani! Bécsben vagy Prágában legyen-e forradalom? A választás kényes, a választók izlésére sok mindenféle lehet befolyással.

Bécs császári város és német, tehát közelebb áll az osztrák császári szívéhez. Hiszen a németiség uralmáért századokon át lettek sanyargatva más nemzetek; még olyan is mint a magyar, melynek hűsége óriási tüppörököt állt ki.

Prága szláv; és több mint két millió csehét ölelt meg valamikor, jó régen, egy egész katolikus bécsi császár. De a végzet azt hozta magával, hogy Ausztria két harmad része szláv legyen, és csak egy harmada legyen német.

Tehát tessék választani! A titáni harc közepette, mely fajgyűlölet lett és épp ezért kioldhatatlanná, ott állt mint egy törött cserépalack az osztrák parlamentáris alkotmányosság.

Sokat forrongtak a szenvedélyek e fázisban; ütöttek-verték a dülködő és el-némozibáló németek, míg végre a bukott miniszter és a görög kalendákra elnapolt háznak elnapolt elnöke oly nagyot ütöttek a fáziskra, hogy széttrört.

Mig ez mind megtörtént, lelekelmő nyugodtsággal tárgyalnak a delegációk a közös ügyekről. Azt, hogy lesznek-e közös ügyek és milyenek, csak az uristen tudhatja az egekben. Ha a fennálló magyar törvények nem lettek értéketlen nyomtatott papírossá, akkor nem lesz közös ügy többé.

De azért a nem levő dolgot elintézik a delegációk csakugy, mintha létező dolgot intéznének el. S ez böles dolog; méltó ahhoz az intézményhez, melyet lelkükki irigyelnek nekünk a művelt világ népei.

Most az a kérdés forog fenn, hogy meddig fogja a magyar kormány s a magyar országgyűlés túrni azt, hogy válogassanak a Lajthán-tal a között, hol legyen forradalom, Bécsben-e vagy Prágában? Vajon mikor szándékozik élni az ország jogával és miképp?

Igaz, hogy nagyon előre haladt hazánkban a romboló hatás, melyet a ma is uráló rendszer tultengéséi előidéztek. Az önzés; a haszonlesés; a szegénység és nyomor egyrészt, és másrészt a pénz utáni vágyódás; az igények növekvése, mely a haladással jár; a kielégítési alkalmak hiánya, mely lekötött helyzetünkkel ered, oly helyzetből, mely az emberi társadalom megélhetésének egyik főszekőzét, az ipart, kiszorítja hazánkából; mindez egy oly nemzedék teremtett, melyben nagyon sok a függő, nagyon sok a természetes helyéből és létéből kiközött egén, nagyon sok a megvehető és nagyon sok a megvett.

Igaz az is, hogy mindig ugyanazon egy pártnak harminc évig egyeduralma természetű érdeközönleteket teremtett; eszközzeinek válogatatlansága demoralizációt, hatalmának fektelensége tulkapást s a vele szemben álló tömegekben az életszükség-meghnyászkodást és mindez a közszellemben süllyedést teremtett.

De nincs oly foka az elterjedésnek, melyet fel ne rázna az, ha a szomszéd háza ég; vagy inkább annak a nagy háznak egyik szárnya ég, melybe elég ügytelentül bele költözött. Az ránc tulajdonképen nem tartozik, hogy Bécs legyen-e vagy Prágában? De az, hogy lőnek s az, hogy Ausztriában az alkotmányosság megszűnt, csakugyan ránc tartozik.

Mi egy alkotmányos Ausztriával élünk közös házaságban; fosztozgat házas fel volt ugyan, mely sokat költ a nemzeti társaságában elfoglalt állására és nagy játékszenvedélyre fecsérelt a mi pénzünket is; nagyon szert katonázást játsznai. De házaságkötésünk körvonala azt, hogy miképp élünk együtt; házasparunk hatalmasan kirugott, magára gyújtotta a házat és nekünk kinyitotta a kaput, melyen, ha úgy tetszik, elhagyhatjuk az égő közös lakot.

Menjünk is ki mentől előbb; és hirdes-sük azt, hogy az, a ki még nyitott ajtónál is az égő házban bent maradt és erővel oda láncozolja magát a saját házat gyújtogató házaspar közgazdasági szekeréhez, az ilyen embert a magánéletben bolondnak tartanak; — azt pedig, hogy a nemzetek életében mi volna egy olyan nemzet, mely így viselkedne? mondja meg minden házi-ját szerető magyar ember lelke!

Kossuth Ferencz.

Budapest, december 2.

Bánffy a királynál. Bánffy — mint a Bud. Tud. jelenti — ma kihallgatáson volt a királynál. Kétségtelen, hogy a kihallgatás alatt a miniszterelnök jelentést tett az uralkodónak azokról az intézkedésekről, a melyeket a magyar kormány a provizoriumra vonatkozólag meg kell tennie, miután remény sincs arra, hogy az osztrák parlament a provizoriumot az év december 31-éig megszavazza.

Mindenestre ha például a Neptun világának is vannak lakói, ezeknek a szervezete nem egy pontban út el a miénkől. Szomszédaink az égen. Egy kíváncsi olvasómón kérdezte a multkor, hogy vajon igaz-e az, mit Flammarion több helyen állít; hogy a Marson a nök előbbre vannak-e mint a Férlik? Lehet, hogy úgy van; de nagyon sokat követelnek szegény csillagászoktól, ha az idegen világból két nem egymáshoz való viszonyt is tanulmányoztatni kívánják általuk. Lehet, hogy a Marslakók oly fejlettek vagy talán jobban mondva oly túlfelölődtek, hogy csak egy nemhez tartoznak mind, de ezeket a részleteket sajna! több mint száz millió kilométernyi távolságban a vörös bolygótól, nem tudhatjuk. Am arra elég bizonyítékunk van, hogy a Mars élő világ és életének nyilvánulása a legkülönfélébb tünemények által jut tudomásunkra. Ez idén is sok érdekes észleletet tettek a Marson. Lowell több hónapos vizsgálatainak eredményét közölte, azt írja, hogy egyes ugranevezett mars-tengerek nem igazi tengerek, hanem vegetációval ellepett termékeny mélyedések, melyekben itt-ott húzódik végig egy jelentéktelen csatornácska. Ellenben a „Mare Australe” nevű tenger kétségkívül valószínűleg víz-felület. Ezt a feltevést tulozva, egyesek azt mondották, hogy a Marson észlelt tüneményeket mind növényzettel, faszorokkal lehet megmagyarázni és kevés vizfolyással el lehetne, nagyobb tenger vagy folyó és csatorna nincs is a Marson. Már az alkalmunk ennek az elméletnek a lehetetlenségét behozni, most nemrég a legalaposabb Mars-ismérő, Schiaparelli igazgató ur is úgy nyilatkozott egy leveleiben róla, mint a „fantázia játéka”-ról (lusus ingenii), mely a csatornák rejtélyes megkötözését sehogyan sem képes megmagyarázni.

Közéretű képződményeket is észlelt egyszer Antoniad a juriszi messzlatóval. Felhők a Marson ugyalazsak csak éjjel képződnek és ezt a feltevést megerősíti Douglassnak egy észlelet-sorozatja, melyben Nevezett szorgalmas megfigyelő kimutatta, hogy ezek a felhők, melyek a földről nézve mint piczi fény pontok látszanak, néha 24.000 méternyi magasságban is képződnek. Még a Szaturnuszról sem akarunk megfeledkezni, a mikor égi testvéreinkről van szó. Gyűrűszerkezete teszi kiváltságos érdekessé. Erről a gyűrűről mint ismeretes, azt tartják, hogy kis tes-

A politikai helyzet.

A politikai helyzet az osztrák viszonyok folytán napról-napra bonyolódik, ma egy függetlenségi párti képviselő Bécsből az ellenzék egyik vezetőjétől levelet kapott, mely a következő nagyrészt elterjedt közvéleményeket tartalmazza: „Annak a konferenciának impressziója alatt, melyet tegnap az osztrák parlamenti többség vezető férfiai tartottak és a melyen Gausch, az új miniszterelnök is részt vett, értesíttem ott, hogy a provizorium semmi esetre parlamentáris uton keresztül nem rihető. A provizoriumot azonban Gausch nem a 14. § alkalmazásával, hanem egy császári kirólat-alakja egy évre biztosítani. Holnap még hár szerint az ellenzéknek is akar tárgyalni, de ezek a tárgyalások eredménytelenek lesznek, mert mi most még jobban, mint valaha el vágyunk tőlük a leghevesebb obstrukcióna mindaddig, míg a nyelverendelelet vissza nem vonják. A Prágából érkező hírek csak megerősítenek elhatározásunkban, mert a csehekkel most már végezni kell.” Gauschnak a mai napon folytatott eredménytelen tárgyalásai az ellenzék pártokkal megerősítik e levelt tartalmaz.

A magyar kormány is tudja már a provizorium-törvényjavaslat sorsát, sőt a kormánypárt kiválból tagjai a mai rövid képviselőházi ülés alkalmával a folyosón nem is titkolták, hogy a Bécsből érkezett értesítések olyanok, melyekből kitűnik, hogy a provizoriumot az osztrák parlamenten Gauschnak is lehetetlen kereszteltűnni.

Mint értesülünk, szombatra a szabadelvű párt értekezletét fog hirdetni, melyen Bánffy miniszterelnök előterjesztést fog tenni bécsi megállapodásról. Ezek a kiszírgott hírek szerint abból állnak, hogy Bánffy nem nyújtja be az a törvényjavaslatot, melyet tervezett és mely készen van és melyben kimondják, hogy a közös ügyek változatlanul további egy évre fennmaradnak, hanem más alakban teszi meg e tekintetben a javaslatot, bár lényegileg változás nem történik. Bánffy ugyanis a hétől ülés napirendje előtt fel fog szólni és be fog nyújtani egy törvényjavaslatot, melynek tartalma csak annyi lesz, hogy a kormány felkutatassa a közös ügyek a statusquo alapján egy évig tovább vezetni. Ezzel az egy paragrafusos javaslattal, melyhez klauzula gyanánt hozzá lesz téve, hogy a javaslat keresztül vitelével a kormányt bízzák meg, akarja megoldani a válságos politikai helyzetet Bánffy Dezső miniszterelnök.

A függetlenségi párt végrehajtó bizottsága ma is tanácskozott Kossuth Ferencz elnök lakásán, az osztrák helyzettel szemben tanúsítandó magatartás és eljárásra vonatkozó részletek fölött. A bizottság működésének befejeztével beszámol a pártnak. Bartha Miklós megválasztásának híre általános örömet keltett az ellenzék pártokban. Saját pártja legközelebb értekezletet hív egybe, hogy az ő elnöklete és utmutatása mellett tanácskozzék az osztrák helyzetről.

Gausch és a baloldal. Gausch ma délen megjelent a képviselőházban, hogy ott a baloldali képviselők parlamenti bizottságával tárgyalásba bocsátkozzék. A baloldali parlamenti bizottsága a következő tagokból áll: A nagybirtokosok közül dr. Baernreither, gróf Dubsky, gróf Stürgh; teeskének, meteoroknak a halmaza, melyek nagy sebességgel keringenek a Szaturnusz körül úgy, hogy a sok apró égi test egy gyűrűnek látszik. A gyűrűben azonban már többrendbeli elválást észleltek, melyek azt bizonyítják, hogy a gyűrűt énylőg több részből áll. Ez idén is több ilyen elválást, hasadékok fedeztek fel az óriási gyűrűben. A lussinpicológus intézetben Manora asszony és Brenner igazgató ur külön-külön egyet, szintugy Amerikában is újabb elválást fedezett fel Schaeberle tanár a „B”-nek nevezett gyűrűben. Sárvokat és foltokat is láttak a Szaturnuszon, melyek valószínűleg csak légköri képződmények. Ezeknek a foltoknak igyeg megfigyelésében egy hazai intézetünk is kitűnt, a kiskertali báró Podmaniczky Géza-féle obszervatórium, melynek tudós igazgatója Wanaszek ur többször rajzolta le Szaturnusz és rajzain az említett foltok és hasadékok világosan láthatók.

A nap az idej teekénység. Az idén április és májusban olyan nap is volt, a melyen a napkorong egytelenyeg fölött sem mutatott. Ez nagy ritkaság. Most már negyedik esztendője, hogy a foltok száma és kiterjedése egyáltalában mind kisebb és kisebb lesz. Még nem értük el a minimumot és azért néha remek szépségű és óriási kiterjedésű napfoltok is észleltek. Januárban, februárban és augusztusban láttak angol és francia csillagászok ilyen foltokat. A januári és februári foltok azonosnak tartják és kiterjedése akkora volt, hogy a földnek hatszerez átmerője épen áthidalta volna. Alakja Dél-Amerikához hasonlított s a budapesti Deak-téren felállított messzlató is számosan gyönyörködött benne. Az augusztusi folt sem volt sokkal kisebb. A mi a nap fizikáját illeti, most mint Janssen és Young nagynevezű tudósok hirdették, nagyjelentőségű feltevések közömben állnak. Egy angol csillagász, Sidgreaves, a napfoltok természetét tanulmányozva, arra a következtetésre jutott, hogy ezek a foltok tényleg üregek a nap testében, melyek mélysége az egy millió méterit is meghaladja. Egész kötetet lehetne megírtani azokról a szép és termékeny feltevésekről az elsorolásával, melyeket én ide nem tettek. De ezekről részint már kimerítően megemlékeztünk, részben pedig oly előtanulmányt igényelnek, hogy kár volna velük itt foglalkoznunk.

A Venusz távolságában. + 94 fok A föld + 65 A Mars + 35 Az aszteroidák + 9 A Jupiter + 49 A Szaturnusz + 78 Az Uránusz + 102 A Neptunusz + 132 Mily következményei vannak ezeknek az abszolút hőfokoknak az illető bolygókban létező életnek feltételeire nézve, azt nem kutatták eddig.

A politikai helyzet Ausztriában.

Ausztria politikai helyzetének mai alakulására elhatározó befolyással vannak a prági események. Előre látható volt, hogy abban az esetben, ha Badeniek le kell mondia a miniszterelnökségről, ez az ifju-csehek az ellenzék táborba fogja kergetni. De arra nem volt és nem lehetett el-készülve senki, hogy előre lássa a prági eseményeket. A mai nap Bécsben tanácskozással telt el a nélkül, hogy Gausch fázódásai eredményre vezettek volna. A jobboldal két pontban, tudniillik a nyelverendelelet kérdésében s az elnök kérdésében, nem akar engedni eddigi álláspontjából, nehogy ebből azt következtethesse a baloldal, mintha megijedt volna az obstrukciótól s most kapitulálna. Hogy ilyen viszonyok közt gondolni sem lehet arra, hogy a jobboldal birodalmi gyűlés egyhamar megkezdje a tárgyalását, az nagyon természetes.

Gausch és a csehek. A prágai Illas Narodának egy bécsi tudósítása nagyon jellőző az osztrák politikai helyzetre. E szerint Gausch mindenenarra ura törekedett, hogy a jobboldaltól bizalmat nyerjen a birodalmi gyűlés egybehívására, de — mint az említett lap írja — a jobboldali vezetők azt az óhajukat fejezték ki, hogy az osztrák birodalmi gyűlés ebben az éven többé ne hívassék egybe. A cseh lapok állítogt autoritativ forrásból ma a következő kommunikét teszik közre: A cseh képviselők és konzervatív nagybirtokosok parlamenti bizottsága a napokban több együttes ülést tart. Az ellenzék lapok állításával szemben a végrehajtó bizottság kiemeli, hogy a két párt magatartására a kormányosság semmiféle befolyással nincs, hanem mindkét párt rendületlenül halad tovább az eddigi uton s tekintet nélkül a kormányváltozásokra küzdeni fognak a cseh király-ság jogairól s a németek és csehek egyenjogúsításáért, hiszen a programjukhoz.

A Narodni Listy nagyon érdekes tudósítást közöl arról a tárgyalásról, melyet tegnap Gausch a jobboldal parlamenti bizottságával folytatott. Ha nem is várta az ember — írja az említett lap — hogy Gausch határozott és élesen ki fogja fejezni taktikájának programját, mégis azt hitték, hogy a fátynak, a mely tervei fel, leg-alább a csekkéjét fel fogja emelni. Az új miniszterelnök azonban csak formális természetű köz-leséseket tett. Kabinetjének jellegét azaz fejezte ki, hogy hitvatalk-n-miniszterium s ezzel annak politikai színtelenségét is hangsúlyozni akarta. Első feladatának az állam szempontjából elmaradhatatlan törvények keresztülvitelét mondta s ezek föl-tel sorolta a kiegyezési provizoriumot s az ujonc-megajánlást. Gausch rá akarta bírni a jobboldal végrehajtó bizottságát arra, adjon ki egy kommü-nikét, a melyben a kabinet támogatását igéri meg. Ezt a kommunikét Gausch már megsejre-gesze vitte magával az értekezletre. Javorszky lovag azonban határozottan állást foglalt a kommuniké ellen, azt mondván, hogy a pártoknak előbb ismer-niök kell az új kormány programját.

Gausch és a baloldal. Gausch ma délen megjelent a képviselőházban, hogy ott a baloldali képviselők parlamenti bizottságával tárgyalásba bocsátkozzék. A baloldali parlamenti bizottsága a következő tagokból áll: A nagybirtokosok közül dr. Baernreither, gróf Dubsky, gróf Stürgh; a német haladópartból dr. Funke, dr. Gross, Pergelt; a szabad német egyesületből Mauthner, Promber; a német néppártból Steinwender, Hofmann, Wallenhof, Kaiser; s a keresztény szocialisták közül Lueger és herczeg Liechtenstein. Már jóval azelőtt, mielőtt a konferencia egybe-ült az a hír keringett, hogy a baloldali pártok teljesen szolidaritással egymással. A konferencia eltarított három óráig, de pozitív megállapodásra nem jutott és ezért holnap folytatják. Kiszírgó hírek szerint sikerülni fog a kormányának a baloldallal valamelyes megállapodásra jutni. Gausch arra törekszik, hogy a lengyel klub segítségével, melyet a jobboldalról ki akar vonni, a baloldallal csinájon magának többséget. Ez a jelen viszonyok közt annyira merész terv, hogy meg nagyon kétséges, hogy sikerül-e. De még ha sikerülne is, kétséges volna, hogy valami nagy eredménnyel járna-e.

Bécs, decz. 2. Ausztria politikai helyzetének mai alakulására elhatározó befolyással vannak a prági események. Előre látható volt, hogy abban az esetben, ha Badeniek le kell mondia a miniszterelnökségről, ez az ifju-csehek az ellenzék táborba fogja kergetni. De arra nem volt és nem lehetett el-készülve senki, hogy előre lássa a prági eseményeket. A mai nap Bécsben tanácskozással telt el a nélkül, hogy Gausch fázódásai eredményre vezettek volna. A jobboldal két pontban, tudniillik a nyelverendelelet kérdésében s az elnök kérdésében, nem akar engedni eddigi álláspontjából, nehogy ebből azt következtethesse a baloldal, mintha megijedt volna az obstrukciótól s most kapitulálna. Hogy ilyen viszonyok közt gondolni sem lehet arra, hogy a jobboldal birodalmi gyűlés egyhamar megkezdje a tárgyalását, az nagyon természetes.

Gausch és a csehek. A prágai Illas Narodának egy bécsi tudósítása nagyon jellőző az osztrák politikai helyzetre. E szerint Gausch mindenenarra ura törekedett, hogy a jobboldaltól bizalmat nyerjen a birodalmi gyűlés egybehívására, de — mint az említett lap írja — a jobboldali vezetők azt az óhajukat fejezték ki, hogy az osztrák birodalmi gyűlés ebben az éven többé ne hívassék egybe. A cseh lapok állítogt autoritativ forrásból ma a következő kommunikét teszik közre: A cseh képviselők és konzervatív nagybirtokosok parlamenti bizottsága a napokban több együttes ülést tart. Az ellenzék lapok állításával szemben a végrehajtó bizottság kiemeli, hogy a két párt magatartására a kormányosság semmiféle befolyással nincs, hanem mindkét párt rendületlenül halad tovább az eddigi uton s tekintet nélkül a kormányváltozásokra küzdeni fognak a cseh király-ság jogairól s a németek és csehek egyenjogúsításáért, hiszen a programjukhoz.

A Narodni Listy nagyon érdekes tudósítást közöl arról a tárgyalásról, melyet tegnap Gausch a jobboldal parlamenti bizottságával folytatott. Ha nem is várta az ember — írja az említett lap — hogy Gausch határozott és élesen ki fogja fejezni taktikájának programját, mégis azt hitték, hogy a fátynak, a mely tervei fel, leg-alább a csekkéjét fel fogja emelni. Az új miniszterelnök azonban csak formális természetű köz-leséseket tett. Kabinetjének jellegét azaz fejezte ki, hogy hitvatalk-n-miniszterium s ezzel annak politikai színtelenségét is hangsúlyozni akarta. Első feladatának az állam szempontjából elmaradhatatlan törvények keresztülvitelét mondta s ezek föl-tel sorolta a kiegyezési provizoriumot s az ujonc-megajánlást. Gausch rá akarta bírni a jobboldal végrehajtó bizottságát arra, adjon ki egy kommü-nikét, a melyben a kabinet támogatását igéri meg. Ezt a kommunikét Gausch már megsejre-gesze vitte magával az értekezletre. Javorszky lovag azonban határozottan állást foglalt a kommuniké ellen, azt mondván, hogy a pártoknak előbb ismer-niök kell az új kormány programját.

Gausch és a baloldal. Gausch ma délen megjelent a képviselőházban, hogy ott a baloldali képviselők parlamenti bizottságával tárgyalásba bocsátkozzék. A baloldali parlamenti bizottsága a következő tagokból áll: A nagybirtokosok közül dr. Baernreither, gróf Dubsky, gróf Stürgh; a német haladópartból dr. Funke, dr. Gross, Pergelt; a szabad német egyesületből Mauthner, Promber; a német néppártból Steinwender, Hofmann, Wallenhof, Kaiser; s a keresztény szocialisták közül Lueger és herczeg Liechtenstein. Már jóval azelőtt, mielőtt a konferencia egybe-ült az a hír keringett, hogy a baloldali pártok teljesen szolidaritással egymással. A konferencia eltarított három óráig, de pozitív megállapodásra nem jutott és ezért holnap folytatják. Kiszírgó hírek szerint sikerülni fog a kormányának a baloldallal valamelyes megállapodásra jutni. Gausch arra törekszik, hogy a lengyel klub segítségével, melyet a jobboldalról ki akar vonni, a baloldallal csinájon magának többséget. Ez a jelen viszonyok közt annyira merész terv, hogy meg nagyon kétséges, hogy sikerül-e. De még ha sikerülne is, kétséges volna, hogy valami nagy eredménnyel járna-e.

a német haladópartból dr. Funke, dr. Gross, Pergelt; a szabad német egyesületből Mauthner, Promber; a német néppártból Steinwender, Hofmann, Wallenhof, Kaiser; s a keresztény szocialisták közül Lueger és herczeg Liechtenstein. Már jóval azelőtt, mielőtt a konferencia egybe-ült az a hír keringett, hogy a baloldali pártok teljesen szolidaritással egymással. A konferencia eltarított három óráig, de pozitív megállapodásra nem jutott és ezért holnap folytatják. Kiszírgó hírek szerint sikerülni fog a kormányának a baloldallal valamelyes megállapodásra jutni. Gausch arra törekszik, hogy a lengyel klub segítségével, melyet a jobboldalról ki akar vonni, a baloldallal csinájon magának többséget. Ez a jelen viszonyok közt annyira merész terv, hogy meg nagyon kétséges, hogy sikerül-e. De még ha sikerülne is, kétséges volna, hogy valami nagy eredménnyel járna-e.

Bécsu Badenitől. Gróf Pálffy és dr. Engel cseh képviselők tegnap este Badenitől voltak, hogy a cseh képviselők és a cseh nagybirtokosok nevében tölle becsut vegyének. Gróf Pálffy köszönetet mondott azért a jóindulatért, melyet a csehek iránt tanúsított. Engel kiemelte, hogy a cseh képviselőknek meg kell vallaniuk, hogy Badeni azért, hogy a cseh népet jogainak egy részéhez juttassa, életnek legizgalmasabb napját élte át. Ezt a cseh nép soha sem fogja elfeledni. Mely megindulással válaszolt Badeni, hogy az ő szándékai mindig a legjobbak voltak. Hogy azokat meg ne valósíthatta, annak az oka, mert borzasztó nehézségek álltak az útjában. Azt a hitét fejezte azonban ki, hogy a csehek végre el fogják érni, a mire törekedtek.

Változások a tartományi helytartók közt. A felhivatalos «Reichswehr» a mai esti lapjában azt a hírt közli, hogy a tartományi helytartók közt legközelebb több személyi változás lesz. Így az alsó-ausztriai helytartóság alelnöke, báró Bourguignon bukovinai tartományi elnök lesz, s a mostani bukovinai tartományi elnök, gróf Goesti Tirolha nevezik ki. Gróf Mercedet insztrukció helytartó hasonló minőségben Triestbe helyezték át, mert Rindlini lovag, a mostani helytartó nyugalmába vonul. Salz-burgi tartományi elnöké gróf St-Julien nevezet-nek ki.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése decz. 2-án.

A mai formális ülésre nagy számban jöttek el a kormánypárti képviselők, de meglettek a baloldali padok is. Kossuth Ferencz, a ki tegnap kelt fel az ágyból s botra támaszkodva jött be a házba, sűrűs interpellációk jelentet be az ülés előtt az osztrák viszonyokból kifolyó tenni valókat illetőleg. Az ülés megnyitása előtt a jobboldali folyosón sokan gratuláltak az új fumei kormányzóknak, gróf Szapary Lászlónak. Az elnöki bejelentések közt kettő volt különö-sebb jelentőségű: a fumei kormányzó kinevezéséről szóló s az a bejelentés, a mely arról szólt, hogy Gajary Géza kiküldött vizsgáló bizos végre valahára benyújtotta a jelentését a Hoch János mandátuma dolgában elrendelt vizsgálóra vonatkozólag. A nagybirtokosok közül dr. Baernreither, gróf Dubsky, gróf Stürgh;

NEHÉZ ÁLMOK.

REGÉNY. IRTA: SZOLOGUB. ELSŐ FEJEZET. VIII.

Nyuta ismét fölébredt a városi ruháját a szar-fánnal. Belépett atyja dolgozó szobájába. Vastag hajlonata lazán állt és lecsüngő öveig. Oly egyszerű volt és tiszta, mint egy hegyi forrás víz. Késő volt. Jermolin időgöltt s az újsgókat la-pozta: a posta reggel jött, de Jermolin el volt foglalva egész nap. A nehéz iróasztalon, melyet kopott zöld posztó borított, olesó, de szép és világos lámpa égett. Minden egyszerű és szerény volt itt. A széles ablakok nappal sok viláosság-got adtak. A falnak sok nyitott szekrény állt könyvekkel, a könyvek szorosan egymás mellett, nagyság szerint rendezve, eltolható polczokon, úgy, hogy a könyvek fölött úres tér nem maradt. Egy bórdiván, néhány fauteuil és karszék, a falakon fényképek metszett diófarimákban — se-hol semmi fölösleges, semmi disztinguált vagy eczozma.

Nyuta székét vett elő s atyja mellé ült. Neki, valamint Tolyának szokása volt, atyjukat minden este meglátogatni. Négy szem közli beszélgetések hol röviden, hol hosszán, olyankor voltak, mint a gyónás. Nyuta elbeszélte a napi benyomásokot. Ez csaknem a napló helyét pótolta nála. Nyuta nem szeretett sokat írni, egyáltalán nem szeretett semmi fölösleges. Napló rövidke volt. Csak jegyzetből állt az egész, gyorsan odavetett ut-lásokból: egy szó egy eseményt jelentett s a tö-mött formulák egész sor gondolatot tartalmaztak. E rövid jegyzetek a rövid, két füzetekben, csak neki magának voltak érthetők.

— Kénytelen vagyok mindig Loginra gondolni, szóla Nyuta. — En szeretem őt, felelt Jermolin, de keveset hiszek benne. — Benne nagy harc van most. Mint valami vihar, a mely még nem tört ki. Félt villogás, félt villámcsapás... — Félig mennydörgés, félig kocsizörgés, fejezte be Jermolin nevelve. — Te tréfás, neki pedig bizony nehéz állapot ez. Kinyújtja kezét mindenféle és egyszerre két



olja a 67-es törvé-

emzet ellen, a ma-

nyilvánosság és

adalm.

széleskörűen meg-

széleskörűen meg-

széleskörűen meg-

széleskörűen meg-

széleskörűen meg-

széleskörűen meg-

széleskörűen meg-

széleskörűen meg-

történeti volna. Ma már csak az ultima ratio-hoz

A statárium.

Az osztrák kormány ma délelőtt — miután

A rend és biztonság fenntartására szükséges

A 437. § rendelkezése szerint a rögtön itélő

A 442. § törvények nem nyilvános tárgyalásban

A hirdetésnyelől az is kitűnik, hogy egy katonai

A vázlatok Prágában és a külvárosokban

A hirdetésnyelől az is kitűnik, hogy egy katonai

A vázlatok Prágában és a külvárosokban

A vázlatok Prágában és a külvárosokban

A vázlatok Prágában és a külvárosokban

A halottak száma ma délig mindössze kettő

A tegnapi kivonult katonaság — mint egy reggel

Egy másik banda negyedik órákor egy keresztény

Örsemek járják be a várost, minthogy azonban

Különösen nagy néptömeg az a Flusser-féle

Véres harc rendőrök és tüntetők közt.

Tíz óra felé már összehívásra került a szórakozás

A halóság a következő közleményt küldte a lapokhoz

A halóság a következő közleményt küldte a lapokhoz

A halóság a következő közleményt küldte a lapokhoz

A halóság a következő közleményt küldte a lapokhoz

A halóság a következő közleményt küldte a lapokhoz

Véres harc Smichovban.

Smichovban rendülés volt a statárium ellen.

A tegnapi kihágásokról meg a következők jelentik

Schlesinger, Lippert, Kienmann és Urban képviselők

Prága, decz. 2.

Prága, decz. 2.

Prága, decz. 2.

Prága, decz. 2.

Prága, decz. 2.

Prága, decz. 2.

Prága, decz. 2.

Prága, decz. 2.

\* Ünnepeit plébános. Jász-Ald-Szent-Györgyön

UJDONSÁGOK.

— Személyi hírek. A király ma általános kihallgatást

— Delegációs ebéd. Bécsben — mint onnan táviratozok

— A Dreifuss-Esterházy-ügy. Most már a minimumum

— A Dreifuss-Esterházy-ügy. Most már a minimumum

— A Dreifuss-Esterházy-ügy. Most már a minimumum

— A Dreifuss-Esterházy-ügy. Most már a minimumum

— A Dreifuss-Esterházy-ügy. Most már a minimumum

— A Dreifuss-Esterházy-ügy. Most már a minimumum

— A Dreifuss-Esterházy-ügy. Most már a minimumum

— A Dreifuss-Esterházy-ügy. Most már a minimumum

— A 27-es bizottság tagjaihoz. A főrendiház

— A 27-es bizottság tagjaihoz. A főrendiház

— A 27-es bizottság tagjaihoz. A főrendiház

— A 27-es bizottság tagjaihoz. A főrendiház

— A 27-es bizottság tagjaihoz. A főrendiház

— A 27-es bizottság tagjaihoz. A főrendiház

— A 27-es bizottság tagjaihoz. A főrendiház

— A 27-es bizottság tagjaihoz. A főrendiház

— A 27-es bizottság tagjaihoz. A főrendiház

— A 27-es bizottság tagjaihoz. A főrendiház

— A 27-es bizottság tagjaihoz. A főrendiház

— A 27-es bizottság tagjaihoz. A főrendiház



Uj rekordok. *Champion* mult h6 19-én Genb. repülő starttal, vezeték nélkül 500 méterre új szejerek rekordot állított fel, 34<sup>1</sup>/<sub>2</sub> mp. Egyenlő a Jaquelin által felállított francia rekordal. A világrekordot a társ 1897. május 31-én a spanyol Pessoa állította föl Madridban. — Amerikából jött a hír, hogy J. O. Morris a Deloit-pályán repülő starttal 1<sup>1</sup>/<sub>4</sub> angol mérföldet (402<sup>1</sup>/<sub>2</sub> m.) 24 mp. alatt tette meg, melylyel új amatőrvilágrekordot teremtett. A professzionista világrekordot a társ 24<sup>1</sup>/<sub>2</sub> mp. el. K. Rosahl bírja. John S. Johnson ugyane tavot egyszer már 20 mp. alatt tette meg, de eredményt nem hitelesítették. — Annak a tilalomnak, melyet a N. C. M. az országúti versenyek és országúti rekordversadók ellen a multkoriban kiadott, úgy látszik, nem lesz valami nagy foganata az angol kerekparosok körében. Legalább *Nao Laten* nem sokat adott rá, mert egy pár nappal ezelőtt a London-Sheffield közötti tavot 10 ó. 30 p. alatt tette meg, midáltal új országúti rekordot állított fel. (A régi rekord 10 ó. 53 p. volt.)

**Veronyhatározatok.** A Usai versenyeket az 1898-iki szezonban három versenypontot tűzött ki. Ezek közül egyet *Possonyban* május 3. és ketőt *Sopronban* május 22. és 24-én tartanak meg.

**A francia verseny-pályaszövetség** e hó 5-én a párisi Parc des Princes pályán versenyt rendez, mely előreláthatólag igen látogatottnak ígérkék.

**A New-yorki tőzsze első versenypálya** a mult este örökös volt. Már ezen a napon az új világba hozott több név európai kerekparos volt részt. A főszámban *Butler* győzött Weing és a szejaci *Gongoli* ellen. A francziák e napon meg nem vették részt. — *Lehr* Agoston hétfőn este érkezett meg Bremezhavenbe, honnan a *Trave*-hajón New-Yorkba vitorlázik. A buszusa a berlini versenypályán ment végbe, a hol *Lehr* ifjú név könyvek között vált meg féltől. *Vege* egyzersmind Kurdes vezető is utra kelt, hogy a mester segélyre legyen. *Lehr* partnere, a Caseli Káser *Cherbourg*-ban száll a *Trave*-ra, hogy így egyzerre ekernek meg Amerikába, ahol a Madison pályán előző sikereit remélni kívánhatik.

**Három kerekparos szaklap** olvadt egyv a napokban Newyork városában. Ugy látszik, hogy sem a *«Bearings»*, sem a *«Reformer»*, de még a *«Cycling Life»* sem tudott megélni. Pedig Amerika a kerekparosok élődoraja. Vagy talán lapok nélkül elhívnék? Vajon a háromból egyesített *«The Cycling Age»* nem fog megint egy másik beolvadni, vagy a mi még rosszabb, végpen elenyészik?

**Az 1898 párisi akadályverseny-idény** március 15-én kezdődik Auteuilben keddi napon és december 15-én (estűrtök) végződik. A nagy akadályverseny 29-én futtják le.

**Az ausztrál startgép** úgy látszik erőnekevelet körülzat szándékot tenni a kontinensen. Legújában az a hír szaraj felöl, hogy Franciaország utam Olaszországban fogják kipróbálni. A mult alkalommal mi is köztük a kihívóit szaklapok ama híret, hogy a sokat emlegetett startgépét a magyarországi székfűrészek is megkísérelték szándékot tenni a felállítására, ki gépet mindenképen megajánlja. A legilletékesebb forrásból vett értesítések azonban mindeme híreszteléseket alapteljesen minősítik.

**EGYELETEK, TÁRSULATOK.**

**Szegény gyermekek felirázása.** A budapesti VIII. kerületi általános községioktatási-egyesület december 10-án 8-ikán — szerdán — déli 12 órakor 208 szegény iskolás gyermeket ruház föl a VIII. ker. Baross-utca 62. sz. a levő községi iskola épületében. Vendégeket szívesen látunk.

**TÖRVÉNYSZEKI CSARNOK.**

A *Gellertgyári rablógépközség.* A budapesti büntető törvényszék holnap, pénteken fogja tárgyalni *Fuchs* Mátyás és *Hegy* Károly bűnpörét, a kik a felkegyelmt *Appel* Lajost a nyaron a Gellertgyáren meggyilkolták és kirabolták. A tárgyalásra csak jeggyel lehet bejutni. A jegyeket azonban annyira megostromolták a tárgyalást vezető *Csánra* István ítéletből bírót, hogy már napokkal ezelőtt ki kellett tenni a jól ismert feliratu táblát: Minden jegy elfogyott. A tárgyalás reggel kienköltt egyig és delután háromtól nyolcig tart. Valószínű, hogy holnap este már ítélet is lesz. A közvérdat dr. *Genthon* Ferencz kir. ügyész képviseli.

**Sajtópör.** A versetzi hazafias szerb lap, a *«Buduty Nost»* tavaly azt írta az ottani tudós radikális párt vezéréről, *Czevits* Györgyéről, hogy mint szerb közpégi elnök az iskolapengyel nem számolt be rendesen. Elmiatt *Czevits* sajtópört indított, de a nyaron meghalt, mielőtt a tárgyalás megtörténne volna. Özvegye és fia azonban fenntartották a vádat s így a sajtóböröség, mint Tennesvőről távozottak, ma megtörtént a tárgyalás. Minthogy a bizonyítás során kiderült, hogy *Czevits* az illető pengyelnek tényleg csak a kritik megjelenése után számolt el, az esküszék *Vezenkovits* Lázár szerkesztő felmentette.

**Beltélyes bűnyeg.** Ez év augusztusában egy ismert nevű királyi táblai bíróság ma még Rákospalotán könn lakó jó ismerőst *Kormuth* Árpádot. Midtán a vendéglőben jól megvacsoráltak, haza mentek *Kormuth* lakásába. Itt *Kormuth* egy pillanatra az udvari kamara felé ment a néhány percz múlva a várakozó kir. táblai bíróság segélykérősként hallott. Segítségére sietett ismerősenek, a kit egy ismeretlen ember *Késsel össze-rissa szürkült.* A dühögő emberrel ketten se tudták budoálni, miért is futva menekültek be a konyhába, melynek ajtaját bezárták. Az ismeretlen támadó az ajtóknak is neki esett s az egyik ajtó-táblát be is nyomta. *Kormuth* ekkor két vaklövést tett ki, mely úgy látszik megsejtette a támadót s elmenekült. Még az nap ekkor *Mervó* József személyben s behozta a pestiudrói törvényszék a fogházába, a hol *Bucz* Lajos vizsgálóbíró vezeti a vizsgálatot, mely nem nyújt elé adatot a menyérelt részleire nézve. *Mervó* azt mondja, hogy részeg volt, azért támadta meg *Kormuth*-ot, de nem tudja megmondani, hogy juttott *Kormuth* udvarába s mert támadta meg orozva *Kormuth*-ot. A rablási szándék is ki van zárva s így még rajtöl előt áll a vizsgálat maga is. Dr. *Steiner* Béla *Mervó* vérdője kérti fogja, hogy védenéivel tanácsoskassék, mielőtt a vizsgálat befejeződik.

**Sikkasztás a kereskedelmi bankban.**

— Az Egyetértés tudósítójától. — decz. 2.

Elegés külsőjű, csinos fiatal ember ült ma vádlottak padján. Bankhivatalnok és tartalékos hadnagy. Azzal vádolják, hogy a *Pesti kereskedelmi bank*ot elsiszkasztott egy 8500 forintos postaküldeményt *Berger* Sándor a neve a fiatal embernek. Mellette ül öccsége *Berger* Géza 17 éves kereskedelmi gyarmok. Őt azzal vádolják, hogy tudott a bátyja üzelméről és azt tudva közölte el a mások pénzt.

Mindekett tagadnak. A védő, dr. *Pollák* Illés nagyon ügyesen csoportosítja a mentő körülményeket. Azt iparkodik valószínűvé tenni, hogy *Berger* nem sikkasztotta el a pénzt, hanem az valamely más *«kezelő* retortánál tnt el.

A tárgyalás röviden a következő:

*Berger* Lázár 3 év óta volt a kereskedelmi bank hivatalnok. Ő kezelte a postai küldeményeket. Illyen minőségben kapta tavaly augusztus 11-én egyeb pénz küldemények közt a Tordai takarékpénztár részére 8500 forintos telti expedívió végett. Másnap az ellenőrzésé kiintit, hogy a pénz nem adott postára. Hosszas kutatás után a gyaru *Berger* herült, a kit aug. 14-én a rendőség letartóztatták. A vizsgálat terhelő adatok alapján a törvényszék vád alá helyezte *Berger* és teljes egy éven át vizsgálati fogságban tartotta.

A mai tárgyalást dr. *Fekete* Gyula törvényszéki tanácsnok vezeti. A kir. ügyészeget *Csupó* Ferencz kir. ügyész, a királyi bírót dr. *Gloss* Ferencz képviseli. *Berger* indot dr. *Pollák* Illés, az esküszék dr. *Berger* Sándor védi.

A tárgyalás elején

*Fellner* Sándor a kereskedelmi bank igazgatója ki-jelenti, hogy a bank fenntartja panaszát és a vádlott megbüntetését kéri.

*Berger* Lázár tagadja a terhére rótt bűnecselekmény elkövetését. Kijelenti, hogy ő a 8250 forint, a mely a Tordai takarékpénztárnak volt elküldendő, nem kapta meg. **Élnök:** A rendőségnek beismerte, hogy megkapta a pénzt.

— Szabadulni akartam, hull beismertem.

— A pénztől szólv rendelyemem rajta van a bélyegzője, tehát a pénzt én vette kezébe.

— A bélyegzőm szabadon hever, mindenké használhatja.

— Hát hová lett a pénz?

— Nem tudható. A szolgák ott ki-bejárták. Lehet, hogy egy másik levélbe tévedt.

— Az nem lehet, mert aznap sürgönyileg visszakértek az összes elküldött leveleket, s a pénz egyikkben sem volt.

— Nem az összes leveleket kaptuk vissza.

— Ön egyeb rendelkezést is követelt el. Augusztus hó 10-én 5368 forint kelt volna önkén elküldenie, s ön ez összegét csak másnap küldte el.

— Valószínűleg későn kaptam meg. Ez több ízben előfordult.

**Ulrich** Ágoston pénztáros mondja, hogy a hiányt a szokásos revizió alkalmával észlelte.

Hogyan revidáltak azt, hogy a postán elment e annyi pénz, a mennyinek el kellett mennie?

A postai venyeket összehasonlítottuk a fizetési rendszerekkel.

**Pollák** Illés védő: Ugy-e bár, a postapénztárt ketten kezelték?

— Igen. *Berger* és *Lang*.

Hát milyen viszonyban voltak ezek egymással?

Egyformán felelősek voltak mind a ketten.

Hát miért állítják ide őket *Berger*?

Azt nem tudom.

Önökkel van valami *Köplinger* nevű szolga?

Igen. *Köplinger* József.

Igaz-e, hogy ezt a *Köplinger*-t, a ki legutóbb a postapénztárnál volt, egyszer holmi rendelkezések miatt más osztályhoz helyezték át?

Igaz.

**Karacsik** Antal cözvevő vallja, hogy gyakran meg-történt, hogy a *Berger*nek degnált pénzeket nem maga *Berger*, hanem a szolgák vették át helyette.

**Lang** Ede bankhivatalnok, mint segéd működött *Berger* mellett a postapénztárban. A tanu folyékonyan adja elő terhelő vallomását, mire a védő azt a megjegyzést teszi:

— **No, ez jól betanult vallomás.**

A bank képviselője és az ügyész ezért a granustásért a védő rendretasítását követeli, azonban az elnök ezt nem teszi meg, hanem megadja a jogot a védőnek a további kérdésekre.

**Most** *Berger* Géza, a II. rendű vádlottat hallgatták ki.

*Berger* Géza 17 éves kerek. gyarmok tagja, hogy aiban a levélben, a melyet hátrajutól a pénz el-tűnése napján kapott, pénz kelt volna.

**Élnök:** Hát mi volt benne?

— Ket, hölgyeknek címzett levél s egy névjegy.

— Van itt egy tanu, a ki azt állítja, hogy ezreket látott a borítékban.

— Ez nem igaz.

**Czapek** Viktor hivatalnok szinte biztossággal állítja, hogy az összeget nem sikkasztotta el más, mint *Berger* Lázár.

Honnet gondolja ez?

— Onnet, hogy a másik *Berger* atkültök a postára, hogy nézzen utána a dolgok, én tíz percz múlva utána mentem s akkor *Berger* nem a posta felől jött, hanem egész más irányból.

Még néhány jelentkezőbebb tanut hallgattak ezután, mire az elnök a tárgyalás folytatását holnapra haszította.

**A hivatalos lapból.**

**Kinevezések.** A m. kir. pénzügyminiszter *Smocser* Péter s.a. ujhelyi számvizsgáló szaktanácsosa, a szegedi kir. pénzügyigazgatósághoz *Domszky* József községi gazdasági gyarmokot pénzügyi fogalmazó-gyarmokká, a dárdai kir. adóhivatalhoz *Sulyók* József csepregei adóhivatali ellenőrt adóhivatali pénztárnokká, a kassai adóhivatalhoz *Palásthy* Pál kassai adóhivatali segédet l. osztályú ellenőrt, *Hanusovszky* Péter reusz kassai kir. adóhivatali adóhivatali segédét és *Leszák* Sándor aradvárosi számszámít adóhivatali, a győri pénzügyigazgatósághoz *Schulcz* Béla foglaltsági adóhivatali m. kir. adóhivatali, *Dező* Árpád joggyalgot az ardványi adóhivatalhoz adóhivatali, a győngyösi kir. adóhivatalhoz *Vály* Bertalan hajdu-bizományi díjas adóhivatali gyarmokot adóhivatali, *Jánosváry* Zsigmond számszámít számlenőrt a pécsi és *Adler* Zsigmond számszámít számszámít nevezte ki.

**A helyreállított rend.**

**Konstantinápoly,** decz. 2. Egyértelmű konzultási jelentések szerint, Gyakovárban a rend helyreállították és a bazárt megnyitották: ezzel szemben Ipekben zavargásoktól tartanak.

**A kubai háború.**

**Páris,** decz. 2. A Havas-ügynökségnek Madridból kelt jelentése megerősíti, hogy a kubai felkelők a Szt.-Jago tartományban fekvő Guisa várost ostrom után elfoglalták. A felkelők vesztesége jelentékeny; a spanyol helyőrségből 25 ember elesett. A spanyol csapatok megverték a felkelőket a Pinar del Rio melletti hegyekben. Az elesés visszavonult, magával vive halottait és sebesültjait van.

**A közönség köréből.**

Mint kiváló gyógyvizet és óvszert rheuma, köszvény és hurutos betegségeknel, valamint hólyag- és vese-bántalmaknál, orvosi tekintélyek a *Salvator-Lithion*-forrást ajánlják.

**BOGDÁN JÓZSEF**  
régj, legjobb hírnevű keszgyáros  
**Budapest, IX., Páva-utca 10-12.**  
ajánlja mindenfajta keszgyártmányait a legjobb kivitelben s a legújításosabb árakon. 3138

**részletfizetésre is.**

**Teljes üzletfelhasználás miatt**  
rendkívüli alkalom ékszer- és ezüstárak vételére.

1868 óta fennálló **ékszer-, arany-, ezüst-árú és óra-üzletünk** teljes felosztása miatt az egész felhalmozott készletünket **teljesen lezártuk** és **teljesen lezártuk** áruk mellett adjuk el és így a n. é. közönségnek ritka alkalma nyílik a lezárt készletek készletek és ezüsttárgyakat **minden elfogadható áron** bevásárolni.

Észtétikumok 13 próbás ezüstből, nevezetesen ezüst órák, ékszer, grammja 6 és fél kr. Ezüst gyertyatartók, graudolok, tálcák, hal- és pecsenye-tálak, grammja 6 kr. Teljes étkész-készletek 12 személynek 180 frt és felebb. — Kiváló tisztelettel

**BENEDEK GABOR és TESTVÉRE**  
ékszerészek, 3337  
**Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 17.**

**KÖZGAZDASÁG.**

**Newyork,** decz. 2. *Liszt* 3.85. *Buza* deczemberre 96<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, január 96<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, májusra 92<sup>1</sup>/<sub>2</sub>. *Tengeri* májusra 33<sup>1</sup>/<sub>2</sub>.

**Chikágó,** decz. 2. *Buza* májusra 89<sup>1</sup>/<sub>2</sub>. *Tengeri* májusra 28<sup>1</sup>/<sub>2</sub>.

következében bányalag keletkezett. Zweibrückenből egészségügyi csapat érkezett különvontan a szerencsétlenség helyére. Tíz orvos vette kezeltetés alá a sebesülteket. Kistenfeger hivatalnok vezette a mentési munkálatakat, a melyeket este 8 órára majdnem teljesen bevezettek. 37 bányász meghalt, 41 megsebesült, többeket még nem találtak meg. A szerencsétlenség színhelyén megható jelenetek folytak le. *Egy anya három fiút veszített el.* A szerencsétlenül jártak legnagyobb része családos ember volt. Neunkirchenből Lohmann bányatanácsos ide érkezett. A Pfalz kormány-elnöke azonnal a helyszínre ment. Ma érkezik ide Ostler, a bányahivatal főnökének helyettese.

**A Crispi-ügy az olasz képviselőházban.**

**Róma,** decz. 2. A kamara mai ülésében beható vita folyt a *Crispi-ügyben kövendő eljárás-ról*. Tulnyomó az a vélemény, hogy biztossá lenne kiküldendő, a mely a kamarának jelentést tegyen.

*Giannuro* igazságügyminiszter kijelenti, hogy ha a kamara kívánja, ő kész a kellő és kivanatos óvatossággal. — a vizsgálói okiratok titkának a más vádlottak jogának megóvása végett, — a biztossággal közölni a por aktáit. A biztosságnak kellene azokat megjelteni azt a vizsgálatot, a melyt szükségesnek vél. A miniszter azt hiszi, hogy Crispi maga az első, a ki e vizsgálatot ohajlja. Általános figyelem középete szolal fel ezután *Crispi*. Kijelenti, hogy az ügy körülménye és teljes megbeszélését ohajlja. Nem fell a világszögöl. A lénylek megvizsgálása után semmit sem lehet ellene felhozni. *Ő áldozata a rágalmaknak és ha az ügyet nem vitték volna a képviselőház elé, rágalmazási pórt indított volna.* Emlekezeti a képviselőházat miniszterkorban kilejtelt munkásságára (Tetzés). a szicíliai lázadás elnyomásánál és a pénzügyek újjászervezésénél. Ha hibákat követelt el, elfogultalan ítéletet követel. Ohajtandónak tartja a biztossággal kiküldését, a melynek szükségképen vizsgálóbiztosságnak kell lennie. Ha őt felszólítják, hogy vallomást legyen, *semmit sem fog eltitkolni*, hogy az igazságnapnyire jöjjön. Ez azonban fájdalomra hez nézve, a ki immár 78 éves és a ki 53 évét a haza szolgálatának szentelt. (Pramboni és Pesetti szocialista képviselő hevesen felbeszélte a szónokot. Az elnök szigoruan rendretasítja őket. Zaj és tiltakozás minden oldalról.) „Nem fogom elvezíteni nyugalomra — folytat — *Crispi* — ellenségem sértéséért daczára s.m. Lehet, hogy hibákat követtem el, de lelkiismeretem nyugodt és tiszta.”

Olaszország nevével ajkain fog — ugymond — meghalni. Csak egy kívánságja van: élete utolsó évetét nyugodtan töltöni. Ha Olaszországban szükség lenne reá, mindig kész lesz neki szolgálni, de nem kíván, a mit sóhasem kívánt, hatalomhoz jutni.

*Crispi* szavait a képviselő élénken kommentálta. Több képviselő szerencsét kíván neki. A kamara ezután felállással való szavazásban nagy többséggel elfogadta azt a napirendet, a melyet Noeilo indítványoz. E szerint az elnökot megbizák, hogy *ot tagu biztosságot* nevezzen ki, a mely haladéktalanul tegye meg a kellő indítványokat a képviselőházban.

Azt úlére fer felteggészlik.

**IPARÜGYEK.**

— Az ipari tulajdon nemzetközi védelme elől *Brüsszelben* ez év december elsején megnyitott diplomáciai konferencia, mint Brüsszélből távratilag jelentik, már is annyiban sikert mutatott fel, hogy Nemzetország is elhatározta magát arra, hogy belép a Párisban 1883 ban létesített Unióba, sőt már a mostani konferenciához megnevezte delegátusait, kik az osztrák-magyar kiküldöttekkel halva vannak odaműködők, hogy a konvencziók akkép módosítsanak és javítsanak, hogy Ausztria és Magyarország, valamint Nemzetország is az Unióban minden fenntartás nélkül beléphessenek. Ismeretes, hogy Nemzetország mindaddig vonakodott a Franciaország részéről kezdeményező Unióba belepni, árúllg hozván fel saját különleges, a többi államoktól általánosan eltérő törvényhozást az ipari tulajdon tekintetben. Tekintettel Nemzetországra évtizedek óta fennálló politikai és gazdasági viszonyainkra, Nemzetország ezen tagadó álláspontjához csatlakozott Ausztria és Magyarország is, migsem a legutóbbi időben ugy az osztrák, mint a magyar kormány felismerve az ipari tulajdon nemzetközi védelme tekintetében az Unióhoz csatlakozás előnyeit, elhatározta, hogy felhagy a Németországgal közösen elfoglalt állásponttal. Báró *Dániel* kiserkedelemügyi miniszter kezdeményező folytán ezen elhatározásról Nemzetország előzőleg értesítette s most ezen eredményeket Nemzetország szintén jónak látta. Ausztria és Magyarországgal karöltve eljárni az Unióhoz csatlakozás érdekében. Nagy hasznára valik ez főleg a magyar borok származásának védelme tekintetében, mert Nemzetország elsőrendű fogyasztója a mi borainknak s az Unióbeli védelemnek Nemzetországban részünkre kellet hatást várható.

**SORSOLÁS.**

— Az 1864. évi osztrák államsorsjegyek tegnapi húzásán meg a következő sorjegyeket hozták ki egyenként 400 forint: 72 sor 45 és 87, sz. 88 sor 88 sz. 442 sor 27, 499 sor 42 és 73 sz. 614 sor 31 és 80, sz. 724 sor 60, 859 sor 72 és 97 sz. 896 sor 87 sz. 945 sor 11, 55 és 78 sz. 1114 sor 36 és 96 sz. 1189 sor 11 és 29 sz. 1286 sor 92 és 97 sz. 1373 sor 71 sz. 2088 sor 12 és 57 sz. 2152 sor 59 sz. 2216 sor 45, 2244 sor 77 sz. 2364 sor 58 sz. 2398 sor 64 és 70 sz. 2738 sor 35 sz. 2871 sor 63 és 70 sz. 2906 sor 93 és 97 sz. 293 sor 19 sz. 3065 sor 93 sz. 3770 sor 16 és 63 sz. 3855 sor 72 sz. A kihúzott sorozatok többi, til külön fel nem sorolt sorjegyet a legkisebb nyeregmennyel — 200 forinttal — váltattak be.

**KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE.**

**Párisból** a francia a következők: A magas gabonának a belsőli termelők helyzetét lényegesen javították, de a fogyasztók szenvednek miatta, mert a külföld gabonahozatalai a nagy várom miatt aránytalanul csekélyebbek, minsem azt a szükséglet kívánja. Általában az a nézet, hogy a belsőli termés elégségtelen a kormány engedélyezéssel a vámszállítás körül, tekintve azt, hogy a buzárak folyton 30 frankkal jéggyetnek. A termelők természetesen már hivatalosan is megállapították; az eredmény 88.556.990 hektoliter. Minthogy azonban Franciaország egy évi buszüksége 124 millió hektoliter s a készlet 1896-ról csak 8—10 millió hektoliter volt, ennélfogva a látható hiány mintegy

27—28 millió hektoliter. A hozatalok a folyó év első tíz havában (január-októberben) csak 2.903.357 méter-mázsára növekedtek (1896-ban 1.393.334 m.) világos, hogy az új aratásig még közel 25 millió hektoliter buszra lesz szükség, a melyre fedezetet azonban csak a tengeren tuli államok termeléséből lehet beszerezni. A kereskedővilág túlzott óvatosságra van kényszerítve máris, a minek hatása alatt a becsületes követelő kereskedelem szenved súlyosan. Kéri a miniszter, hogy ismert erélyvel a bemutatott memorandumban kitüntetett irányban tegyen intézkedéseket. *Erdély* miniszter igen szívesen fogadta a küldöttéget s megígérte, hogy a memorandumban foglalt panaszokat behatóan tanulmányozni fogja s lehető gyorsan intézkedni is fog.

**Magyar ember a dote publikáción.** *Jankó* smyrnai osztrák-magyar főkonzul, legközelebb a török dote pulique igazgatóság tagja fogják ki-nevezni, a hol az osztrák-magyar követségutaladonosokat fogja képviselni. Ez állást annak élte lovag *Prinz*-Herwalo töltötte be, ki néhány héttel ezelőtt Bécsben hirtelen elhunyt. Kinevezésénél mérvadó bizonyára az a körülmény, hogy *Jankó* hazánkba egyike azoknak, a kik a Keletet a legalaposabban ismerik és soká működött Konstantinápolyban is, mint nagykövetségünk első drogánja.

**A Budapesti társasok részvételéről.** A felszámolás alatt lévő Budapesti társasok részvételéről felszámolóbizottsága a hivatalos lap mai számban közzéírte tészi, hogy ez év december hó 15-ől kezdve részvényként 15 forintot fizet a Hazai bank részvételéről pénztárnál. A részvények sorszáma szerint rendezett számlákkal ugyanott lebélyegzés végett bemutatandók. Egyháynál függőben levő új befizetése után a még rendelkezésre álló mintegy 4000 forint összeg esetleg még pótlólag fog felhasználás alá kerülni.

**Szénbehozatalunk Németországból.** Az a szén, a melyet a hazai szénbányáinkban termelnek, nem elegendő a belsőli szükségletre és ámbár a termelési viszonyok évről-évre kedvezőbbek s a termelés drámaian emelkedik, azért minden esztendőben nemcsak Ausztriából, hanem főleg Németországból jelentékeny mennyiségben importálnak szénat a hazai piacokra. Különösen pár év óta rohamosan emelkedik a német szén importja. Németországból behoztunk az utóbbi évek során métermázsánban:

Község	Férszék	Összesen
1896-ban . . .	5,754,883	1,082,868
1895-ben . . .	4,757,562	1,049,564
1894-ben . . .	3,630,195	563,169
1893-ban . . .	3,030,063	308,466
1892-ben . . .	2,431,569	329,686

**A «Hilthö-fő Magyar Compass»** című pénzügyi évkönyv, mely ezen a téren a legkimerültebb és legkimerültebb szakmunka, dr. G. Nagy Sándor szerkesztésében most jelent meg az 1897/8-iki évi XXV-ik évfolyam. A 25 éves évfolyam alkalmából a könyv díszesebb kiadásban jelent meg s a volt alapítónak, néhai Mihók Sándornak képele hunka, de tartalom tekintetében is teljesen megújult, a munka, a mennyiben nemcsak a magyar és horvát, de az osztrák pénzügyek is felvették. Az egyes intézkedések kiterjeszkedik a mit a szokásos meglegedatokon kívül az egyes üzlet-ágakra is és azok mindegyikénél külön az emelkedést vagy apadást is feltünteti. Bemutatja az üzleti jelentés kivonatát, az intézet által kultivált üzletekakat a czejegyzésre jogosított neveit s a többire felemlíti az intézet életében előfordult fontosabb mozzanatokot. Megszoktuk már, hogy ezen munka minden tekintetben kimerítő és kifogástalan legyen s így azt az alkalommal is ismételve, sőtünk a magunk részéről is a buzgó és pártatlan szorgalom szerkesztésnek 25 éves jubileumánál meglegen gratulálni. A munka Lukács László pénzügyi miniszternek van ajánlva és 6 frtert minden könyveskereskedésben kapható.

**A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTÖZSDE.**  
— December 2. —  
**Gabonatözsde.**

A buza-üzlet ma is csendesen folyt le. A kereslet gyenge maradt és mintha a kimálat is tartózkodón viselkedett, csak mintegy 12.000 mm. *Készbuza* kelt el és csekély mennyiségűnek is így része külföldi származás. Noha az eladások teljesen most sem szűntek le, hivatalos jelentés ma sem adott ki. Ez már az utóbbi időben egészen megszokottá kezd lenni még akkor is, mikor jó közepes fogalomnak van. Az idegen buzában történt eladásokat sem teszik rendszerint közzé, noha ez ellen különösen a gazdák többször tiltakoztak. Nem tudjuk, hogy ezt a gyakori mulasztást a tözsei titkár-szándékot részakarattal, vagy léha közönségnek lehetne betudni. *Döcs* kevés kimálatja, de ez a keresletnek teljesen elegendő. Csak néhány vagon kelt el a tegnapi árakon. Jéggyetők: 8.45—8.60 forint. *Árpán* ellenben jó kereslet volt, *tengeri*ben szintén. Ez utóbbi ezek iránt különösen a fogyasztás érdekődők, mely ha nagyobb mennyiségű tengerhez jutnat, szívesen fizet az alant jéggyet árának is többet. Ő és új tengeri közt már 20 króna olvadt össze az árkülönbség, későbbi szállításra azonban már majdnem egyenlő árak mellett feleltek. Azonnali szállításra ma új tengeriért 5.10 frtot, 6 tengeriért pedig 5.30 frtot fizettek. *Állomásokon* különösen élénk a forgalom és noha a román tengeri midtel nagyobb és nagyobb térd hűdít hazánkban, a termelőik mindamellet tartózkodók. Bánáti és bacsai állomásokon 4.35—4.45 frtot, tiszavidéki állomásokon pedig 4.30—4.80 frtot fizettek. A déli határállomásokon új román tengeri 4.25 frton kelt el elvámolva. *Zab* alg volt forgalomban és 6.25—6.50 frigs jéggyezést szállított tartja.

Értésletünk szerint a mai gabonatözsden a következő eladások jéggyettek:

**Buza, Tiszavidéki:** 200 mm. 75-6 k. 12.70 frton, 100 mm. 74 k. 12.40 frton, 700 mm. 74 k. 12.40 frton, mind három hónapra.

**Felsőtiszai:** 200 mm. 76 k. 12.10 frton három hónapra.

**Pestvidéki:** 900 mm. 77 k. 12.90 forinton, 100 mm. 75-8 k. 12-35 frton, mindkettő három hónapra.

**Felső-Magyarországi:** 200 mm. 76 k. 12.20 forinton, három hónapra.

**Pálánkai:** 1000 mm. 73-4 k. 11.90 frton, három hónapra.

**Bácskai:** 2740 mm. 73-8 k. 12.40 frton, három hónapra.

**Orosz:** 5000 mm. 73 k. 10.27<sup>1</sup>/<sub>2</sub> frton, tranzit, három hónapra.

**Állomásokon elikt árpa 6.90 frton, Mező-Berényben.**

**Hivatalos effektív-árak:**

Buza	100 kg	75-80
... pestvádi	100 kg	75-80
... fehérm.	100 kg	75-80
... bicskai	100 kg	75-80
... román	100 kg	75-80
... székely	100 kg	75-80
... bolgár	100 kg	75-80
Réz	100 kg	8.50-8.65
... másod	100 kg	8.50-8.65
Arpa	100 kg	6.00-6.15
... másod	100 kg	6.00-6.15
... székely	100 kg	6.00-6.15
Zab	100 kg	6.00-6.15
... másod	100 kg	6.00-6.15
Tengeri májús	100 kg	13.00-13.75
... másod	100 kg	13.00-13.75
Köles	100 kg	5.00-5.10

**Külföldi értéktársadé.**  
 Berlin, dec. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A mai tőzsdén a prágai zavarások és a magasabb kamatláb következtében általában realizációs hajlam volt, míg a helyi piacokon és pedig 49 új bányatekercet, mint egyéb iparipallati értéket írtak kedvezőre. — Jegyzet: Osztrák hitelrészvény 222.—, Dicoato-Comandit 200.75, darmstadti bank 157.62, Deutsche Bank 207.50, drezdai bank 158.75, Handelsbank 174.75, nemzeti bank 150.50, osztrák-magyar államvasút 143.25, osztrák déli vasút 34.60, Svájci vasutak csendesek. Gothard vasút 147.75, svájci északkeleti vasút 106.10, Olasz vasutak: meridió vasút 135.90, középkerületi vasút 99.30, Német vasutak nyugodtak. Olasz járadék 94.62, török sorsjegy 114.25, mexikói 96.62. Bányatekercet elnyegült. Laurakohó 177.25, dortmundi 97.50, bochemi 202.25, gelsenkircheni 188.80, harpeni 189.50, Hibernia 203.75, Turin 176.25, északnémet Lloyd-részvények 102.50, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 102.37, Magárkamatláb 4 1/2%.

**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 20.000 mm.** 12.01, 12.02, 12.01 fton.  
**Sokványbuzsa 6szre mintegy 5000 mm.** 9.59, 9.56, 9.61 fton.  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 3000 mm.** 8.75, 8.74 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 15.000 mm.** 5.52, 5.51, 5.50, 5.51 fton.  
**Sokványbuzsa 6szre mintegy 3000 méterem.** 6.50, 6.48 fton.  
**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Déli tőzsdé.**  
 A spekuláció gyenge részvétele miatt a déli tőzsdén is nagy volt a fátyelenség. A kevés származás kötecs csak buzban és tengerben létesült, melyeket kinálhatón folytat 1-2 kral magasabb áron is ízetek a venni szándékok. — Kötettek:  
**Sokványbuzsa tavaszra mintegy 8000 mm.** 12.02, 12.01, 12.03 fton.  
**Tengeri májús-juniusra mintegy 10.000 mm.** 5.52, 5.53 fton.  
**Déli 1 órák hivatalosan záródnak:**  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 12.02-12.03  
 Sokványbuzsa szepemberre ..... fton 8.50-8.75  
 Tengeri májús-juniusra ..... fton 5.50-5.52  
 Sokványbuzsa tavaszra ..... fton 6.48-6.50  
 Káposztarepa aug.-szepemberre ..... fton .....

**Sertés kereskedelmi osztrak.**  
 Budapest-Köbány.  
**Köbány, dec. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)** A mai tőzsdén a prágai zavarások és a magasabb kamatláb következtében általában realizációs hajlam volt, míg a helyi piacokon és pedig 49 új bányatekercet, mint egyéb iparipallati értéket írtak kedvezőre. — Jegyzet: Osztrák hitelrészvény 222.—, Dicoato-Comandit 200.75, darmstadti bank 157.62, Deutsche Bank 207.50, drezdai bank 158.75, Handelsbank 174.75, nemzeti bank 150.50, osztrák-magyar államvasút 143.25, osztrák déli vasút 34.60, Svájci vasutak csendesek. Gothard vasút 147.75, svájci északkeleti vasút 106.10, Olasz vasutak: meridió vasút 135.90, középkerületi vasút 99.30, Német vasutak nyugodtak. Olasz járadék 94.62, török sorsjegy 114.25, mexikói 96.62. Bányatekercet elnyegült. Laurakohó 177.25, dortmundi 97.50, bochemi 202.25, gelsenkircheni 188.80, harpeni 189.50, Hibernia 203.75, Turin 176.25, északnémet Lloyd-részvények 102.50, hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 102.37, Magárkamatláb 4 1/2%.

**Sertés-letszám: 1897. évi nov. 30. napján volt készlet 21.500 darab.** dec. 1. napján felhajtott 660, dec. 1. napján elszállított 48 drb, dec. 2. napján maradt készletben 21.758 db. A hízott sertés üzletirányzata: Változatlan.

**Budapesti konzum-sertésvásár.**  
 Budapest, december 1. (A budapesti közvéghud marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A fennvezetési petroleum-raktárnál lévő foszfékvárosi konzum-sertésvásár árgyűjése.

Erkezett	Elszállított	Napi ár	Napi ár
Nap	Nap	100-200	200-300
nov. 25	25	890	730
26	26	697	847
27	27	740	811
28	28	373	525
29	29	114	796
30	30	878	849
dec. 1.	1	103	1054

**Magánhajók forgalma.**  
 Budapestre érkezett: 1 sz. u. Svidercól 3846 m. zabhal, 10 sz. u. O-Besséről 1800 m. búzavál, 14 sz. u. Pancsováról 2166 m. búzavál és 575 m. árpa. Kijárat: Kijárat: 2741 m. búzavál és 156 m. köleskásával, «Zsigmond» Pancsováról 2166 m. búzavál és 575 m. árpa. «Zsigor» Szegezőről 4000 m. búzavál, «Anna» Beszekeréről 2900 m. búzavál.

**BECSI ÉRTEKTŐZSDE.**  
 Előzöszde.  
 Bécs, dec. 2. (Az Egyetértés távirata.) A prágai és pilseni zavarások híre a mai előzöszde teljesen megzavarta a forgalmat. A piac irányára ezek az események nem igen voltak hatással, de a pangás nyomást gyakorolt az árfolyamokra, melyek minden mozgalom nélkül csökkentek. Csakis a déli vasút részvényében volt némi forgalom emelkedő árfolyamon. A végül csak is gyengyben zárták a sorsjegy elnök kereslet volt az Union-banidő részvényében, mely 20 fttal emelkedett arra a híre, hogy a rimaurányi vasúti megkezdés a zölömyi gyátelepet. Valuták változatlanul zártak, de elzetelenek.

**Déli tőzsdé.**  
 A mai tőzsdén arra a híre, hogy Prágában stáriumot rendeltek el, nyugodtak volt a hangulat. Jegyzet: Osztrák hitelrészvény 355.12, magyar hitelbank 387.—, Landerbank 222.50, union-bank 296.—, angol-bank 162.75, bankgyűléslet 255.50, osztrák-magyar államvasút 337.75, déli vasút 79.75, elbarvolyi vasút 261.50, rimaurányi vasúti 250.—, prágai vasút 132.—, májusi járadék 102.40, magyar koronajáradék 100.10, török sorsjegy 61.50, német birodalmi márká 58.93. Később Berlinből és Budapestról a prágai stárium következtében osztrák értékekre eladás megbizosok érkeztek, melyek lenyomták az árfolyamokat.

**Déli tőzsdé.**  
 A mai tőzsdén arra a híre, hogy Prágában stáriumot rendeltek el, nyugodtak volt a hangulat. Jegyzet: Osztrák hitelrészvény 355.12, magyar hitelbank 387.—, Landerbank 222.50, union-bank 296.—, angol-bank 162.75, bankgyűléslet 255.50, osztrák-magyar államvasút 337.75, déli vasút 79.75, elbarvolyi vasút 261.50, rimaurányi vasúti 250.—, prágai vasút 132.—, májusi járadék 102.40, magyar koronajáradék 100.—, török sorsjegy 61.70, magyar koronajáradék 100.—, német birodalmi márká 58.94. Tartva. Berlin és Paris zártak.

**Déli tőzsdé.**  
 A mai tőzsdén arra a híre, hogy Prágában stáriumot rendeltek el, nyugodtak volt a hangulat. Jegyzet: Osztrák hitelrészvény 355.12, magyar hitelbank 387.—, Landerbank 222.50, union-bank 296.—, angol-bank 162.75, bankgyűléslet 255.50, osztrák-magyar államvasút 337.75, déli vasút 79.75, elbarvolyi vasút 261.50, rimaurányi vasúti 250.—, prágai vasút 132.—, májusi járadék 102.40, magyar koronajáradék 100.—, török sorsjegy 61.70, magyar koronajáradék 100.—, német birodalmi márká 58.94. Tartva. Berlin és Paris zártak.

**Déli tőzsdé.**  
 A mai tőzsdén arra a híre, hogy Prágában stáriumot rendeltek el, nyugodtak volt a hangulat. Jegyzet: Osztrák hitelrészvény 355.12, magyar hitelbank 387.—, Landerbank 222.50, union-bank 296.—, angol-bank 162.75, bankgyűléslet 255.50, osztrák-magyar államvasút 337.75, déli vasút 79.75, elbarvolyi vasút 261.50, rimaurányi vasúti 250.—, prágai vasút 132.—, májusi járadék 102.40, magyar koronajáradék 100.—, török sorsjegy 61.70, magyar koronajáradék 100.—, német birodalmi márká 58.94. Tartva. Berlin és Paris zártak.

**Déli tőzsdé.**  
 A mai tőzsdén arra a híre, hogy Prágában stáriumot rendeltek el, nyugodtak volt a hangulat. Jegyzet: Osztrák hitelrészvény 355.12, magyar hitelbank 387.—, Landerbank 222.50, union-bank 296.—, angol-bank 162.75, bankgyűléslet 255.50, osztrák-magyar államvasút 337.75, déli vasút 79.75, elbarvolyi vasút 261.50, rimaurányi vasúti 250.—, prágai vasút 132.—, májusi járadék 102.40, magyar koronajáradék 100.—, török sorsjegy 61.70, magyar koronajáradék 100.—, német birodalmi márká 58.94. Tartva. Berlin és Paris zártak.

**Déli tőzsdé.**  
 A mai tőzsdén arra a híre, hogy Prágában stáriumot rendeltek el, nyugodtak volt a hangulat. Jegyzet: Osztrák hitelrészvény 355.12, magyar hitelbank 387.—, Landerbank 222.50, union-bank 296.—, angol-bank 162.75, bankgyűléslet 255.50, osztrák-magyar államvasút 337.75, déli vasút 79.75, elbarvolyi vasút 261.50, rimaurányi vasúti 250.—, prágai vasút 132.—, májusi járadék 102.40, magyar koronajáradék 100.—, török sorsjegy 61.70, magyar koronajáradék 100.—, német birodalmi márká 58.94. Tartva. Berlin és Paris zártak.

**Déli tőzsdé.**  
 A mai tőzsdén arra a híre, hogy Prágában stáriumot rendeltek el, nyugodtak volt a hangulat. Jegyzet: Osztrák hitelrészvény 355.12, magyar hitelbank 387.—, Landerbank 222.50, union-bank 296.—, angol-bank 162.75, bankgyűléslet 255.50, osztrák-magyar államvasút 337.75, déli vasút 79.75, elbarvolyi vasút 261.50, rimaurányi vasúti 250.—, prágai vasút 132.—, májusi járadék 102.40, magyar koronajáradék 100.—, török sorsjegy 61.70, magyar koronajáradék 100.—, német birodalmi márká 58.94. Tartva. Berlin és Paris zártak.

**Déli tőzsdé.**  
 A mai tőzsdén arra a híre, hogy Prágában stáriumot rendeltek el, nyugodtak volt a hangulat. Jegyzet: Osztrák hitelrészvény 355.12, magyar hitelbank 387.—, Landerbank 222.50, union-bank 296.—, angol-bank 162.75, bankgyűléslet 255.50, osztrák-magyar államvasút 337.75, déli vasút 79.75, elbarvolyi vasút 261.50, rimaurányi vasúti 250.—, prágai vasút 132.—, májusi járadék 102.40, magyar koronajáradék 100.—, török sorsjegy 61.70, magyar koronajáradék 100.—, német birodalmi márká 58.94. Tartva. Berlin és Paris zártak.

**Déli tőzsdé.**  
 A mai tőzsdén arra a híre, hogy Prágában stáriumot rendeltek el, nyugodtak volt a hangulat. Jegyzet: Osztrák hitelrészvény 355.12, magyar hitelbank 387.—, Landerbank 222.50, union-bank 296.—, angol-bank 162.75, bankgyűléslet 255.50, osztrák-magyar államvasút 337.75, déli vasút 79.75, elbarvolyi vasút 261.50, rimaurányi vasúti 250.—, prágai vasút 132.—, májusi járadék 102.40, magyar koronajáradék 100.—, török sorsjegy 61.70, magyar koronajáradék 100.—, német birodalmi márká 58.94. Tartva. Berlin és Paris zártak.

**KÜLFÖLDI ÉRTEKTŐZSDEK.**  
 Berlin, dec. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) A mai tőzsdén a prágai zavarások és a magasabb kamatláb következtében általában realizációs



